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COMUNE DI VILLA LAGARINA
Provincia di Trento

Verbale di deliberazione N. 32 del 29/09/2025
del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Mozione 'Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti 
dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale situata in località Giardini’ presa in carico 
al protocollo n. 8590 di data 11.09.2025. Primo firmatario Luca Manica.

L'anno duemilaventicinque addì ventinove del mese di settembre alle ore 20:05 nella sede 
municipale, a seguito di regolari avvisi recapitati a termine di legge, si è riunito il Consiglio 
Comunale, in adunanza pubblica, con l'intervento dei Signori:

Ruolo Nominativo Presente Assente
Sindaco Giordani Julka Si
Consigliere Anzelini Stefano Si
Consigliere Baldo Rosanna Si
Consigliere Bortolotti Walter Si
Consigliere Cont Jacopo Si
Consigliere Giordani Stefania Si
Consigliere Giovanella Giorgio Si
Consigliere Grandi Antonio Si
Presidente Laffi Luca Si
Vice Presidente Luzzi Cristina Si
Consigliere Manica Alberto Si
Consigliere Manica Gabriele Si
Consigliere Manica Luca Si
Consigliere Parisi Davide Si
Consigliere Pederzini Matteo Si
Consigliere Tezzele Giorgio Si
Consigliere Toldo Maurizio Si
Consigliere Zandonai Flavio Si

Partecipa e verbalizza: dott. Incapo Carlo Alberto, Segretario comunale

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dott. Luca Laffi nella sua qualità di Presidente, 
assistito dagli scrutatori previamente nominati, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto suindicato.

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli artt. 20 e 23-ter del D.Lgs. n 82/2005 in conformità alle regole 
tecniche di cui all'art. 71 del CAD (duplicato nel sistema di conservazione del Comune)



OGGETTO: Mozione 'Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti 
dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale situata in località Giardini’ presa in carico 
al protocollo n. 8590 di data 11.09.2025. Primo firmatario Luca Manica.

Relazione:

Si dà atto che il Gruppo consiliare 'Comuntià Nuova' ha presentato la Mozione avente per oggetto: 
'Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti dolosi in merito 
all’incendio presso la struttura comunale situata in località Giardini', acquisita al protocollo 
comunale n. 8590 di data 11 settembre 2025.
La Mozione  è stata sottoscritta dal primo firmatario Luca Manica.

In riferimento a tale Mozione, in data 15 settembre 2025, con nota prot. n. 8571, è stata inoltrata 
richiesta al Segretario Comunale per l'espressione del parere di competenza, ai sensi dell'art. 16, 
comma 3, del vigente Regolamento del Consiglio comunale, in merito alla procedura istruttoria e 
alla formulazione dei pareri propedeutici all'ammissione della stessa all'ordine del giorno del 
Consiglio comunale.

Il Segretario Comunale ha rilasciato parere favorevole all'iscrizione all'ordine del giorno del 
presente Consiglio comunale della Mozione 'Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e 
condanna di eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale situata in 
località Giardini'. Tale parere, datato 15 settembre 2025 e protocollato n. 8590, è allegato in copia 
integrale e costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione.
In corso di seduta odierna i gruppi consiliari Futuro in Comune e ADA per Villa Lagarina hanno 
presentato una proposta di emendamento nei termini che seguono:
Al punto 2, nella denegata ipotesi in cui venisse accertata l'origine dolosa dell'accaduto,  
condannare fermamente il vile gesto riaffermando la vicinanza dell'amministrazione comunale alla 
cittadinanza colpita, alla Cooperativa Dal Barba e la piena fiducia nel lavoro delle Forze 
dell'ordine.
Il Presidente procede alla votazione dell'emendamento, con il seguente esito: Votanti 17 
unanimità.
Tutto ciò premesso e relazionato,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Uditi gli interventi dei Consiglieri, come da processo verbale di seduta;

Vista la disciplina contenuta nella L.P. 23/1992 "Principi per la democratizzazione, la 
semplificazione e la partecipazione all'azione amministrativa provinciale e norme in materia di 
procedimento amministrativo", nella L. 190/2012 e nel D.P.R. 16 aprile 2013 n. 62 “Regolamento 
recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici”, con particolare riferimento al conflitto di 
interessi ed ai conseguenti obblighi di astensione;

Visto il Nuovo Codice degli Enti Locali della Regione Trentino Alto Adige, approvato con la L.R. 3 
maggio 2018 nr. 2

Visto lo Statuto comunale, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 56 di data 2 
dicembre 2009, successivamente modificato con deliberazione consiliare n. 25 del 9 luglio 2014, 
n.18 del 24 giugno 2015, n. 10 del 25 febbraio 2016;

Visto il Regolamento del Consiglio comunale approvato dal Consiglio comunale con deliberazione 
n.59 dd. 13 novembre 1996 e successive integrazioni e modificazioni approvate con deliberazione 
consiliare 26 dd. 17/06/2005 e deliberazione consiliare n. 40 del 10/12/2024;

Preso atto che la presente proposta di Mozione non è soggetta ai pareri di cui all’articolo all’art. 
187, comma 1, della L.R. 03.05.2018 nr. 2, in quanto atto di natura politica;



Con voti, espressi nelle forme di legge, favorevoli n. 17, su n. 17 Consiglieri presenti e votanti, 
accertati e proclamati dal Presidente, con l’ausilio degli scrutatori previamente designati per la 
consiliatura 2025 – 2030 giusta deliberazione consigliare n. 14 del 12 giugno 2025;

DELIBERA

1. Di approvare la Mozione 'Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di 
eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale situata in località 
Giardini ‘ presa in carico al protocollo n. 8590 di data 11 settembre 2025 così come 
emendata in corso di seduta, nel testo finale come di seguito riportato: 

'MOZIONE

Oggetto: Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti dolosi in merito 
all’incendio presso la struttura comunale situata in località Giardini

Il Consiglio Comunale di Villa Lagarina,

• Premesso che nella notte tra mercoledì 3 e giovedì 4 settembre 2025 si è verificato un gravissimo 
episodio che ha leso e lede l’intera Comunità di Villa Lagarina;

• Considerato che l’edificio comunale situato in località Giardini ha subito ingenti danni a causa di un 
incendio divampato nella notte, che ha distrutto una parte considerevole dell’edificio;

• Preso atto che grazie al pronto intervento e alla professionalità dei Vigili del Fuoco volontari 
l’incendio è stato domato nella serata del 4 settembre 2025, evitando conseguenze ancora più gravi;

• Evidenziato che la vicenda è tuttora al vaglio delle autorità inquirenti;

Il Consiglio Comunale di Villa Lagarina

IMPEGNA

1. Ad esprimere, a nome dell’intera Comunità, i più sinceri e sentiti ringraziamenti a tutti i corpi dei 
Vigili del Fuoco volontari intervenuti nell’occorso: Villa Lagarina, Pomarolo, Nomi, Nogaredo, Isera e 
Rovereto.

2. Nella denegata ipotesi in cui venisse accertata l’origine dolosa dell’accaduto, a condannare 
fermamente il vile gesto, riaffermando la vicinanza dell’Amministrazione comunale alla cittadinanza 
colpita, alla Cooperativa Dal Barba e la piena fiducia nel lavoro delle Forze dell’Ordine e della 
Magistratura.'

COMUNICAZIONE SUI RICORSI

(art. 4 della L.P. 30/11/1992, n. 23)

Di dare evidenza che ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23 avverso il presente atto sono 
ammessi:

a) Ricorso amministrativo, da parte di ogni cittadino, alla Giunta Comunale durante il periodo di 
pubblicazione ai sensi dell’art. 183, comma 5 del C.E.L. approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 
2;

b) Ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa di Trento entro 60 
giorni, ai sensi degli artt. 13 e 29 del D.Lgs. 02.07.2010 n. 104.

ovvero ed in alternativa al ricorso giurisdizionale

c) Ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 
1199, entro 120 giorni dalla data della notifica o della comunicazione, o da quando 
l’interessato ne abbia avuto piena conoscenza. 

Per l'impugnazione degli atti concernenti procedure di affidamento di pubblici lavori, servizi o 
forniture, si richiama la tutela processuale di cui al comma 5 dell’art. 120 dell’Allegato 1) al D.Lgs. 



02.07.2010, n. 104. In particolare: 

- il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni;

- non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica.

**********

Allegati:

1.Mozione

2.Parere istruttorio



Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto.

Il Presidente
 dott. Luca Laffi

Il Segretario comunale
 dott. Incapo Carlo Alberto

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20 e 23-ter del D.Lgs. n. 82/2005 in conformità alle regole 
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Gent.mo
Presidente del Consiglio Comunale di Villa 
Lagarina
Luca Laffi

Gent.ma 
Sindaco di Villa Lagarina
Julka Giordani

Gent.mo
Capogruppo della Lista Futuro in Comune
Jacopo Cont

Gent.mo
Capogruppo della Lista Alleanza Democratica 
Autonomista
Maurizio Toldo

Inviato via mail per protocollo
Villa Lagarina, 11.09.2025

MOZIONE

Oggetto: Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti dolosi in merito 
all’incendio presso la struttura comunale situata in località Giardini

Il Consiglio Comunale di Villa Lagarina,

 Premesso che nella notte tra mercoledì 3 e giovedì 4 settembre 2025 si è verificato un gravissimo 
episodio che ha leso e lede l’intera Comunità di Villa Lagarina;

 Considerato che l’edificio comunale situato in località Giardini ha subito ingenti danni a causa di un 
incendio divampato nella notte, che ha distrutto una parte considerevole dell’edificio;

 Preso atto che grazie al pronto intervento e alla professionalità dei Vigili del Fuoco volontari 
l’incendio è stato domato nella serata del 4 settembre 2025, evitando conseguenze ancora più 
gravi;

 Evidenziato che la vicenda è tuttora al vaglio delle autorità inquirenti;

Il Consiglio Comunale di Villa Lagarina

IMPEGNA

1. Ad esprimere, a nome dell’intera Comunità, i più sinceri e sentiti ringraziamenti a tutti i corpi dei 
Vigili del Fuoco volontari intervenuti nell’occorso: Villa Lagarina, Pomarolo, Nomi, Nogaredo, Isera e 
Rovereto.

2. Nella denegata ipotesi in cui venisse accertata l’origine dolosa dell’accaduto, a condannare 
fermamente il vile gesto, riaffermando la vicinanza dell’Amministrazione comunale alla cittadinanza 
colpita e la piena fiducia nel lavoro delle Forze dell’Ordine e della Magistratura.

Il Capogruppo di Comunità Nuova
Luca Manica
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Prot. n. L957- 8590                Villa Lagarina,  15 settembre 2025 
 
 

Al Presidente 
Consiglio Comunale di Villa Lagarina 
LAFFI dott. Luca 
 

e p.c.  Al  
 Sindaco del Comune di Villa Lagarina 
 GIORDANI dott.ssa Julka 
 
e p.c. Al  
 Consigliere capogruppo  
 Comunità Nuova 
  

 
 
Oggetto:  Parere istruttorio mozione “Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di 

eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale situata in località 
Giardini” 

 
 

 
Il sottoscritto dott. Carlo Alberto Incapo, in qualità di Segretario Comunale del Comune di Villa 
Lagarina, vista la richiesta istruttoria trasmessa dalla S.V. in qualità di Presidente del Consiglio 
Comunale di Villa Lagarina in ordine alla richiesta di parere istruttorio riguardante la mozione 
presentata dal gruppo consigliare ‘Comunità Nuova’ avente quale oggetto “Ringraziamento ai Vigili 
del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale 
situata in località Giardini”, esprime quanto segue. 
 

* * * * * 
 

L’art. 16 (Diritto d’iniziativa) del vigente Regolamento del Consiglio comunale riconosce ai 
consiglieri comunali il diritto di iniziativa su ogni questione sottoposta alla deliberazione del 
consiglio comunale. Tale diritto viene esercitato mediante presentazione di proposte di 
deliberazione e di emendamenti alle deliberazioni iscritte all’o.d.g. del consiglio. 
Il co. 2 dello stesso articolo riconosce inoltre la facoltà ai consiglieri di presentare proposte di 
deliberazioni concernenti materie comprese nella competenza del consiglio comunale stabilita 
dalla legge e dallo statuto. 
Ai sensi del co. 3 inoltre la proposta di deliberazione, formulata per iscritto ed accompagnata da 
una relazione illustrativa, è inviata al Presidente il quale la trasmette al segretario per l’istruttoria, 
informandone la giunta. 
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Il Segretario esprime parere anche in merito alla competenza del consiglio alla trattazione 
dell’argomento. Nel caso in cui la proposta di deliberazione risulti esulare dalle competenze del 
consiglio, non legittima o priva della copertura finanziaria, il Presidente comunica al consigliere 
proponente che la stessa non può essere sottoposta al consiglio comunale. Se l’istruttoria invece si 
conclude favorevolmente, il Presidente iscrive la proposta all’o.d.g. del consiglio comunale 
indicando, con l’oggetto il consigliere proponente. 
 
L’art. 21 (Mozioni) del vigente regolamento del consiglio comunale, evidenzia i caratteri, forme, 
modalità e contenuti della mozione, definendo la stessa (co. 1) come la richiesta scritta e motivata 
tesa a promuovere una discussione approfondita e particolareggiata di natura tecnica od 
amministrativa su di un argomento rientrante nella competenza dell’amministrazione comunale. 
La mozione deve, sin dal momento della presentazione, essere completamente formulata ed avere 
la forma di deliberazione; essa non necessita dei pareri di cui al combinato disposto degli artt. 185 
e 187 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con 
L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.i.. 
La mozione viene consegnata, nelle ore d’ufficio, all’incaricato dell’ufficio protocollo che, a 
richiesta, ne rilascia ricevuta. La mozione può essere inviata anche a mezzo posta elettronica o PEC 
all’indirizzo PEC del Comune. L’invio tramite posta elettronica o PEC deve avvenire in orario 
d’ufficio al fine di permettere la pronta presa in carico della mozione. Qualora l’invio tramite posta 
elettronica o PEC avvenga al di fuori degli orari d’ufficio, la mozione si considera pervenuta nel 
primo giorno lavorativo successivo. Le mozioni sono iscritte nell’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare convocata successivamente alla data della loro presentazione e discusse prima 
delle interrogazioni e delle interpellanze.  
Non possono essere iscritte all’o.d.g. e di ciò il Presidente deve darne comunicazione scritta ai 
proponenti, le mozioni che contengono violazione di legge, regolamenti o statuto. 
 

* * * * * 
 
Con specifico riferimento alle proposte di deliberazioni aventi ad oggetto mozione “Ringraziamento 
ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura 
comunale situata in località Giardini” alla luce del combinato disposto, esame e lettura degli artt. 16 e 
22 del regolamento del consiglio comunale come sopra esposti il sottoscritto Segretario comunale 
rileva quanto segue in ordine al parere istruttorio da esprimere. 
Preliminarmente occorre evidenziare come l’art. 49 co. 3 lett. n) attribuisce alla competenza del 
Consiglio Comunale la trattazione ‘(…) su quelle materie che al consiglio comunale, ai sensi dell’articolo 
5 (Contenuto dello statuto), sono state espressamente attribuite dallo statuto’. 
Ai sensi dell’art. 32 del vigente Statuto (Consiglio comunale), il Consiglio comunale ‘esercita il 
controllo politico su tutte le attività del Comune’, ‘vota mozioni e ordini del giorno per esprimere posizioni 
ed orientamenti su temi ed avvenimenti di carattere politico, sociale, economico, culturale, rivolti ad 
esprimere la partecipazione dei cittadini ad eventi anche esterni alla comunità’. 
Considerato che ai sensi dell’art. 16 i consiglieri hanno facoltà di presentare proposte di 
deliberazioni concernenti materie comprese nella competenza del consiglio comunale stabilita 
dalla legge e dallo statuto e che, presa visione del contenuto della mozione e degli argomenti 
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trattati, la stessa rientra ai sensi del soprarichiamato art. 32 dello Statuto, nella competenza del 
civico consesso, essendo la proposta stata presentata nelle forme previste dall’art. 22 del 
Regolamento del Consiglio Comunale, il sottoscritto Segretario Comunale esprime parere 
favorevole in merito alla competenza a trattare l’argomento da parte del Consiglio Comunale 
stesso. 
 

* * * * * 
 
Cordiali saluti. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 dott. Carlo Alberto Incapo 

*Firmato digitalmente 

 

(*) questa nota, se trasmessa in forma cartacea, 
costituisce copia dell’originale informatico firmato 
digitalmente, valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e 
conservato presso questa Amministrazione (art. 3-bis 
D.Lgs. 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D.Lgs. 39/93) 

 

 
 
 

Incapo
Carlo
Alberto
15.09.2025
11:36:28
GMT+02:00



COMUNE DI VILLA LAGARINA
Provincia di Trento

Verbale di deliberazione N. 32 del 29/09/2025
Consiglio Comunale

OGGETTO: Mozione 'Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali 
atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale situata in località Giardini’ 
presa in carico al protocollo n. 8590 di data 11.09.2025. Primo firmatario Luca Manica.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il presente atto é pubblicato all’Albo comunale di Villa Lagarina dal giorno 30/09/2025 al 
10/10/2025 per 10 giorni consecutivi come prescritto dall'art. 183, comma 1, della L.R. 
3/5/2018 n. 2 e ss.mm..

Il Segretario Comunale
dott. Carlo Alberto Incapo

CERTIFICATO DI  ESEGUIBILITA'

Deliberazione divenuta esecutiva a pubblicazione avvenuta ex art. 183, comma 3, della L.R. n. 2 di 
data 3 maggio 2018 “Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige”.

lì, 30/09/2025

Il Segretario Comunale
dott. Carlo Alberto Incapo

 

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20 e 23-ter del D.Lgs. n. 82/2005 in conformità 
alle regole tecniche di cui all'art. 71 del CAD (duplicato nel sistema di conservazione del Comune
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Prot. n. L957- 8590                Villa Lagarina,  15 settembre 2025 
 
 

Al Presidente 
Consiglio Comunale di Villa Lagarina 
LAFFI dott. Luca 
 

e p.c.  Al  
 Sindaco del Comune di Villa Lagarina 
 GIORDANI dott.ssa Julka 
 
e p.c. Al  
 Consigliere capogruppo  
 Comunità Nuova 
  

 
 
Oggetto:  Parere istruttorio mozione “Ringraziamento ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di 

eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale situata in località 
Giardini” 

 
 

 
Il sottoscritto dott. Carlo Alberto Incapo, in qualità di Segretario Comunale del Comune di Villa 
Lagarina, vista la richiesta istruttoria trasmessa dalla S.V. in qualità di Presidente del Consiglio 
Comunale di Villa Lagarina in ordine alla richiesta di parere istruttorio riguardante la mozione 
presentata dal gruppo consigliare ‘Comunità Nuova’ avente quale oggetto “Ringraziamento ai Vigili 
del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura comunale 
situata in località Giardini”, esprime quanto segue. 
 

* * * * * 
 

L’art. 16 (Diritto d’iniziativa) del vigente Regolamento del Consiglio comunale riconosce ai 
consiglieri comunali il diritto di iniziativa su ogni questione sottoposta alla deliberazione del 
consiglio comunale. Tale diritto viene esercitato mediante presentazione di proposte di 
deliberazione e di emendamenti alle deliberazioni iscritte all’o.d.g. del consiglio. 
Il co. 2 dello stesso articolo riconosce inoltre la facoltà ai consiglieri di presentare proposte di 
deliberazioni concernenti materie comprese nella competenza del consiglio comunale stabilita 
dalla legge e dallo statuto. 
Ai sensi del co. 3 inoltre la proposta di deliberazione, formulata per iscritto ed accompagnata da 
una relazione illustrativa, è inviata al Presidente il quale la trasmette al segretario per l’istruttoria, 
informandone la giunta. 
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Il Segretario esprime parere anche in merito alla competenza del consiglio alla trattazione 
dell’argomento. Nel caso in cui la proposta di deliberazione risulti esulare dalle competenze del 
consiglio, non legittima o priva della copertura finanziaria, il Presidente comunica al consigliere 
proponente che la stessa non può essere sottoposta al consiglio comunale. Se l’istruttoria invece si 
conclude favorevolmente, il Presidente iscrive la proposta all’o.d.g. del consiglio comunale 
indicando, con l’oggetto il consigliere proponente. 
 
L’art. 21 (Mozioni) del vigente regolamento del consiglio comunale, evidenzia i caratteri, forme, 
modalità e contenuti della mozione, definendo la stessa (co. 1) come la richiesta scritta e motivata 
tesa a promuovere una discussione approfondita e particolareggiata di natura tecnica od 
amministrativa su di un argomento rientrante nella competenza dell’amministrazione comunale. 
La mozione deve, sin dal momento della presentazione, essere completamente formulata ed avere 
la forma di deliberazione; essa non necessita dei pareri di cui al combinato disposto degli artt. 185 
e 187 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con 
L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e s.m.i.. 
La mozione viene consegnata, nelle ore d’ufficio, all’incaricato dell’ufficio protocollo che, a 
richiesta, ne rilascia ricevuta. La mozione può essere inviata anche a mezzo posta elettronica o PEC 
all’indirizzo PEC del Comune. L’invio tramite posta elettronica o PEC deve avvenire in orario 
d’ufficio al fine di permettere la pronta presa in carico della mozione. Qualora l’invio tramite posta 
elettronica o PEC avvenga al di fuori degli orari d’ufficio, la mozione si considera pervenuta nel 
primo giorno lavorativo successivo. Le mozioni sono iscritte nell’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare convocata successivamente alla data della loro presentazione e discusse prima 
delle interrogazioni e delle interpellanze.  
Non possono essere iscritte all’o.d.g. e di ciò il Presidente deve darne comunicazione scritta ai 
proponenti, le mozioni che contengono violazione di legge, regolamenti o statuto. 
 

* * * * * 
 
Con specifico riferimento alle proposte di deliberazioni aventi ad oggetto mozione “Ringraziamento 
ai Vigili del Fuoco volontari e condanna di eventuali atti dolosi in merito all’incendio presso la struttura 
comunale situata in località Giardini” alla luce del combinato disposto, esame e lettura degli artt. 16 e 
22 del regolamento del consiglio comunale come sopra esposti il sottoscritto Segretario comunale 
rileva quanto segue in ordine al parere istruttorio da esprimere. 
Preliminarmente occorre evidenziare come l’art. 49 co. 3 lett. n) attribuisce alla competenza del 
Consiglio Comunale la trattazione ‘(…) su quelle materie che al consiglio comunale, ai sensi dell’articolo 
5 (Contenuto dello statuto), sono state espressamente attribuite dallo statuto’. 
Ai sensi dell’art. 32 del vigente Statuto (Consiglio comunale), il Consiglio comunale ‘esercita il 
controllo politico su tutte le attività del Comune’, ‘vota mozioni e ordini del giorno per esprimere posizioni 
ed orientamenti su temi ed avvenimenti di carattere politico, sociale, economico, culturale, rivolti ad 
esprimere la partecipazione dei cittadini ad eventi anche esterni alla comunità’. 
Considerato che ai sensi dell’art. 16 i consiglieri hanno facoltà di presentare proposte di 
deliberazioni concernenti materie comprese nella competenza del consiglio comunale stabilita 
dalla legge e dallo statuto e che, presa visione del contenuto della mozione e degli argomenti 
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trattati, la stessa rientra ai sensi del soprarichiamato art. 32 dello Statuto, nella competenza del 
civico consesso, essendo la proposta stata presentata nelle forme previste dall’art. 22 del 
Regolamento del Consiglio Comunale, il sottoscritto Segretario Comunale esprime parere 
favorevole in merito alla competenza a trattare l’argomento da parte del Consiglio Comunale 
stesso. 
 

* * * * * 
 
Cordiali saluti. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 dott. Carlo Alberto Incapo 

*Firmato digitalmente 

 

(*) questa nota, se trasmessa in forma cartacea, 
costituisce copia dell’originale informatico firmato 
digitalmente, valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e 
conservato presso questa Amministrazione (art. 3-bis 
D.Lgs. 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D.Lgs. 39/93) 
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